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112 學年度國三自然科補考題庫(理化) 
(  )1. 做單擺實驗時，測得其週期為 T0；如擺錘質量及擺角不變，增加擺長時測得的週期 T1；

如擺長及擺角不變，加重擺錘質量時測得的週期為 T2；如擺長及擺錘質量不變，增大擺

角時測得的週期為 T3。則下列何項敘述與事實相合？（擺角皆在 10°以內）  

(A)T1＞T0＝T2＝T3 (B)T0＝T1＝T2＝T3 (C)T2＞T0＞T1＞T3 (D)T3＞T0＞T1＞T2 

(  )2. 阿峰在棒球比賽中擊出全壘打後，由本壘出發依序經過一壘、二壘、三壘後回到本壘，

所經過的路線形成一個正方形，如附圖所示。則阿峰經過下列何處時，與本壘間的位移

大小最大？ 

  
(A)一壘 (B)二壘 (C)三壘 (D)本壘 

(  )3. 以東方為正方向，距離單位為公尺，已知甲、乙兩點的坐標分別為＋5，－4；則改以乙

為原點時，甲的坐標為：  

(A)1 (B)－1 (C)9 (D)－9 

(  )4. 一輛汽車沿直線行駛，其位置（x）與時間（t）的關係如附圖，則下列敘述何者正確？ 
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(A)從第 2 秒到第 4 秒之間，汽車行駛了 4 公尺 (B)第 10 秒時，汽車的位置在 10 公尺處 

(C)第 4 秒時，汽車的速度是 2 m／s (D)第 6 秒時，汽車的速度是 0.5 m／s 

(  )5. 將一球由高樓處自由落下，不考慮空氣阻力，該處的重力加速度為 10.0 公尺／秒 2，經 4

秒後球落至地面，可畫出速度（v）－時間（t）關係圖如附圖所示，試求樓高幾公尺？ 

  
(A)40 (B)60 (C)80 (D)100 

(  )6. 一把傘掛在公車內（車內無風，傘可自由擺動），傘擺動情形如附圖，則哪一個圖形可以

代表一部正向東方啟動的公車？ 

(甲)  (乙)  (丙)   

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)無法判斷 

(  )7. 一人在沿水平方向等速度行駛的火車上垂直跳起，則此人會落在車上的何處？  

(A)前方 (B)後方 (C)原處 (D)視情況而定 

(  )8. 一物體若同時受有許多力作用，且此許多力之合力為零，則此物體：  

(A)必定靜止 (B)必定在運動 (C)可能靜止或作等速運動 (D)必作等加速度運動 

(  )9. 曾經發生了一件車禍：載有飛彈的軍車快速追撞前車而緊急煞車，結果飛彈向前衝入前

車，問這可用下列何種定律來解釋？  
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(A)萬有引力定律 (B)慣性定律 (C)牛頓第三運動定律 (D)牛頓第二運動定律 

(  )10. 前進中的船遇到順風時，船的速度會如何改變？  

(A)變小 (B)不變 (C)變大 (D)不一定 

(  )11. 書本重 4 牛頓，小明用手以 8 牛頓之力將書本向上提起，則：  

(A)書本所受的合力為 8 牛頓 (B)書本向上的加速度為 2 m／s2 (C)書本給手的反作用力

為 8 牛頓 (D)書本等速上升 

(  )12. 質量比 2：1 的甲、乙兩人在絕對光滑的平面上互推，甲用力 20 kgw 推乙，乙用力 10 kgw

推甲，則：  

(A)甲、乙受力比 1：2 (B)因兩推力方向相反，故甲、乙均受 10 kgw 的力 (C)甲、乙由

靜止所得後退的加速度比為 1：2 (D)當兩人分開後均作等加速度運動 

(  )13. 一顆芒果 0.2 公斤，由 2 公尺的果樹上掉落到地面上，則重力對它作功多少？（1 公斤

重＝9.8 牛頓）  

(A)0.4 焦耳 (B)3.92 公斤重-公尺 (C)3.92 焦耳 (D)39.2 焦耳 

(  )14. 將 30 仟克重的啞鈴垂直舉高 2 m，須克服重力作功多少焦耳？  

(A)0 (B)60 (C)294 (D)588 

(  )15. 使物體帶電的方式中，對於主要材料的選擇，正確的是：  

(A)「摩擦起電」要選金屬棒 (B)「感應起電」要選絕緣體球 (C)「靜電感應」要選絕

緣體球 (D)「接觸起電」要選導體球 

(  )16. 置於帶電體附近的金屬片因感應而帶電，若將帶電體移去，則金屬片上的電：  

(A)漸漸增加 (B)繼續存在 (C)立刻消失 (D)以上皆有可能 

(  )17. 在數個燈泡並聯的電路中，若其中一個燈泡損壞，則：  

(A)其它燈泡依然會亮 (B)其它燈泡都不會亮 (C)其它燈泡有的亮，有的不亮 (D)其它

燈泡會一直閃爍 

(  )18. 如果將電池、導線及小燈泡連接如附圖，則有哪些燈泡會發亮？ 

       
 (甲)   (乙)   (丙)   (丁)   

(A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)丙丁 

(  )19. 電路上有一條鎳鉻絲，當兩端電位差為 6 伏特時，通過的電流是 3 安培，若將電位差調

整為 8 伏特時，通過的電流為多少安培？  

(A)2 (B)3 (C)4 (D)6 

(  )20. 阿輝今天要去參加校外教學，早上從羅東國中出發到達林場，下午再到中山公園考察，

放學時回到了羅東國中，根據阿輝身上的 GPS 定位器紀錄，阿輝一共走了 10 公里，試

問 10 公里代表的是下列哪一個物理量？  

(A)位移 (B)路程 (C)速度 (D)速率 

(  )21. 物體受外力作用時，會沿著力的方向產生加速度，加速度的大小和作用力大小成正比，

和物體的質量成反比，指的是哪一種運動定律？  

(A)牛頓第一運動定律 (B)牛頓第二運動定律 (C)牛頓第三運動定律 (D)慣性定律 

(  )22. 以不同單擺 A、B、C 做單擺週期實驗，擺角小於 10°時，其擺動次數和時間的關係如附

圖，則單擺 A、B、C 的擺長大小關係為下列何者？ 
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(A)A＞B＞C (B)A＞C＞B (C)B＞A＞C (D)C＞B＞A 

(  )23. 在鏈球比賽中，小雄以逆時針方向快速旋轉拋擲鏈球，如圖(一)所示。若他的位置在圖(二)

中之 O 點，則他最適合在鏈球到達圖中甲、乙、丙、丁的哪一個位置時放開鏈球，才能

讓鏈球飛得遠，又落在有效區域內？ 

 
    圖(一) 

 
  圖(二)  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

(  )24. 若金屬導線的溫度維持在某一固定溫度，則此金屬導線之電阻大小和下列何者無關？  

(A)導線的材質 (B)導線的截面積 (C)導線的長短 (D)導線所接的電壓 

(  )25. 物體的質量一定時，在光滑平面上受到外力作用，物體所產生的加速度和外力的大小關

係如何？  

(A)成正比 (B)成反比 (C)質量固定，加速度也固定 (D)兩者無相關 

 

解答 
1.(A)   

2.(B)   

3.(C)   

4.(D)   

5.(C) 

6.(C)   

7.(C)   

8.(C)   

9.(B)   

10.(C) 

11.(C)   

12.(C)   

13.(C)   

14.(D)   

15.(D) 

16.(C)   

17.(A)   

18.(B)   

19.(C)   

20.(B) 

21.(B)   

22.(D)   

23.(B)   

24.(D)   

25.(A) 

 


